



柬泰两国再度交火

泰方出动战斗机，柬方动用火箭炮

柬泰两国在今年7月28日同意无条件“停火”后，本月7日、8日两天再度在边境交火。

与以往边境冲突类似，泰柬均指责对方“先开火”。柬埔寨国防部7日说，泰国军队当天向柬埔寨军队开火，但柬军没有还击。泰国军方同日指责柬方率先开火，泰方被迫还击。

泰国军方8日表示，泰方出动战斗机回应柬埔寨方面的进攻，此前双方使用轻武器相互射击。

柬埔寨国防部发言人当天表示，泰军士兵连续第二天向柬埔寨武装部队开火，但柬埔寨方面并未还击。

截至目前，新一轮泰柬边境冲突已造成泰方1名士兵死亡、8名士兵受伤。4名柬埔寨平民在冲突中丧生。

泰国：1死8伤 出动战机

泰国陆军第二军区7日发表声明说，当天下午2时16分，柬埔寨方面在泰柬边境的四色菊府开火，迫使泰方还击，双方持续间歇性交火。冲突在下午2时50分结束。第二军区评估认为，当前局势仍不明朗，冲突可能升级。

泰国军方8日表示，泰方出动战斗机回应柬埔寨方面的进攻，此前双方使用轻武器相互射击。

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里说，8日清晨，乌汶府边境地区发生冲突。柬埔寨士兵从当天早上5时许开始使用轻武器进行射击，泰方则按照交战规则使用轻武器还击。7时许，泰国陆军接到报告称，泰方已开始使用战斗机攻击柬军事目标，以阻止柬军使用武器进行火力支援。

泰国空军8日发表声明表示，鉴于威胁不断升级，为防止局势恶化，泰国空军对柬军方目标实施空中打击。此次行动在柬埔寨一侧的军方活动区域



实施，严格遵守相关国际法准则，以保护泰国人民生命安全为最高原则，不涉及任何进攻意图。

文泰·苏瓦里8日在新闻发布会上证实，新一轮泰柬边境冲突已造成泰方1名士兵死亡、8名士兵受伤。

文泰还表示，泰国出动空军介入冲突的原因是，泰方必须迅速拦截威胁泰军和平民的柬埔寨武器。此前的冲突中，柬埔寨曾向泰方平民目标区域发射此类武器，造成多人伤亡。

泰4个边境省份约70%居民已撤离

泰国陆军第二军区8日在社交媒体上发表声明，对泰柬边境新一轮交火时间线做出澄清，表示目前泰柬边境泰方一侧4个省份已有约70%的居民完成撤离。

泰国陆军第二军区在脸书上发表声明说，自双方7日下午间歇交火以来，7日22时至8日凌晨，泰方侦测到柬方向边境地区部署火箭炮等火力支援武器，同时开始撤离边境地区柬埔寨平民。8日凌晨5时开始，柬埔寨士兵使

用轻武器射击崇安玛地区的泰方部队，泰方则按照交战规则使用轻武器进行还击。上午8时，柬方使用BM21火箭炮向泰国武里南府班瓜地区民居开火。

声明还通报了泰方边境4省平民撤离情况，即武里南府、素林府、四色菊府和乌汶府4个边境省份已有约70%的居民完成撤离，共有约3.5万人在临时安置点登记。尚未进入安置点的民众推测为暂居亲属家中，或仍在转移途中。撤离过程中，有1名平民因病不幸身亡。

泰国总理：做好一切准备 维护国家主权和安全

泰国总理阿努廷8日在结束一个紧急会议后就泰柬边境局势发表全国电视讲话，表示政府正密切关注局势发展，已命令各安全机构全面整合力量，做好一切准备维护国家主权和安全。

阿努廷说，政府重申，泰国将始终坚定不移地捍卫国家主权与领土完整，同时遵循国际法及正当防卫权原则。当日召开的国家安全委员会会议也已确认，将根据实际情况在所有必要情形下采取军事行动并执行其他必要的军事措施。

阿努廷强调，为确保信息准确、防止民众恐慌，政府呼吁公众仅通过官方渠道获取消息。国防部与外交部将作为发布所有相关信息的主要机构。



阿努廷

事件回顾

今年5月28日清晨，柬埔寨和泰国双方在泰国东北部乌汶府与柬埔寨接壤的一处存在领土争议的地区发生冲突；

7月25日，泰国和柬埔寨边境冲突持续升级。根据双方通报，此次冲突已造成超过20名平民死亡、数十人受伤，边境地区10多万人被疏散；

7月28日下午，在马来西亚总理安瓦尔主持下，柬埔寨和泰国进行谈判并同意从当日24时起“立刻且无条件”停火，结束两国持续数日的边境冲突；

今年10月26日两国在第47届东盟峰会期间签署关于两国和平的联合声明。柬埔寨首相洪玛奈与泰国总理阿努廷共同签署文件。

柬埔寨：4名平民丧生 动用火箭炮

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达7日在声明中说，当天14时15分，泰军在柏威夏省边境地区向柬军发动攻击，柬方没有还击，并立即与泰方联系要求其停止开火。泰军于14时32分停止攻击。

马莉淑洁达在声明中说，8日5时许，“泰国军队在柏威夏省安塞地区向柬埔寨军队发动袭击”，“随后，他们继续用坦克向柏威夏寺附近的边境地区多次开火”。此次袭击发生在泰国军队连续多日采取多项挑衅行动之后，特别是7日在边境地区发生的事件，其目的是挑起冲突。”她说，“本着尊重所有先前协议并根据国际法和平解决冲突的精神，柬埔寨在两次袭击中均未进行任何报复，并将继续密切关注局势，保持高度谨慎。”

她表示，柬埔寨已将此次事件通报东盟观察团，并计划请求东盟观察团对此事展开调查。



声明还说，柬军正以高度谨慎和警惕的态度密切关注局势。柬埔寨新闻部大臣奈帕德拉8日表示，4名柬埔寨平民在柬埔寨与泰国的边境冲突中丧生。

而泰国陆军第二军区在脸书上发表声明说上午8时，柬方使用BM21火箭炮向泰国武里南府班瓜地区民居开火。

柬方：泰军将攻击范围扩大

马莉淑洁达8日说，泰国军队当天下午将攻击范围扩大至班迭棉吉省，此前泰军已袭击了柏威夏省和奥多棉吉省的军事阵地和平民区。

马莉淑洁达在当天发布的一份新闻稿中表示：“泰国军队已将攻击范围扩大至班迭棉吉省，在边境使用轻武器

和重武器对平民进行无差别射击。”

她表示，泰国军队8日5时04分开始向柏威夏省和奥多棉吉省的柬埔寨军队和平民开火，13时36分将袭击范围扩大至班迭棉吉省边境地区。泰军袭击摧毁了大量房屋，迫使当地平民逃离家园，寻找安全地点。

洪森：柬埔寨必须采取报复行动的红线已划定

柬埔寨参议院主席洪森8日就此称，泰国军队对柬方发动袭击，柬埔寨方面必须采取报复行动的红线已经划定。

洪森在社交媒体发帖写道：“所有一线部队必须保持耐心，因为侵略者从昨天(7日)开始，包括昨晚和今天早上，一直在使用各种武器向我们开火。”他称，泰国袭击旨在迫使柬埔寨军队还击，从而破坏停火协议和柬泰和平联合声明。

洪森说，必须采取报复行动的红线已经划定，他建议各级指挥官向士兵们强调这一点。他已取消其他任务，以便与首相洪玛奈共同指挥军队反击入侵。但洪森没有具体阐述柬方划定的红线到底是什么。

本版稿件均据新华社